
 

 
 

MINISTÉRIO DO DESENVOLVIMENTO, INDÚSTRIA, COMÉRCIO E SERVIÇOS 

Subcomitê de Governança Digital e Segurança da Informação  

ATA DE REUNIÃO 
 

ATA DA 1ª REUNIÃO DO SUBCOMITÊ DE GOVERNANÇA DIGITAL E SEGURANÇA DA 
INFORMAÇÃO 

 

1. No dia 13 de junho de 2025, às 16 horas, em sua Sede na Esplanada dos Ministérios, 
Bloco J, Sala 809 - Zona Cívico-Administrativa  –  Brasília/DF, realizou-se a 1ª Reunião Ordinária do 
Subcomitê de Governança Digital e Segurança da Informação do Ministério do Desenvolvimento, 
Indústria, Comércio e Serviços (MDIC) sob a Presidência do Subsecretário de Supervisão, Gestão e 
Administração, James Elias, e com a presença dos seguintes membros: James Elias Junior (SE) , Goudim 
Alvarenga Carneiro (Titular da Unidade de TI), Herika Christina Amador Chagas (Encarregada de Dados 
Pessoais), Márcio Costa Gallo (SEV), Igor Vieira Maia (SECEX), Felipe Mangini Correa (SCPR) e Valeria 
Cristina Goulart (SE-CAMEX). Como convidados, participaram os senhores Frederico França Batista (SE), 
Danilo Cordeiro Baldez (SE) e Rodrigo Lamego de Teixeira Soares (SE-CAMEX). 
 
2. A pauta da reunião foi a seguinte: Visão Geral sobre o Subcomitê de Governança Digital 
e Segurança da Informação, Proposta de Plano de Dados Abertos, Proposta de Política de Segurança da 
Informação do MDIC, Prestação de Contas do Plano de Transformação Digital do MDIC (2023-2024), 
Apresentação do Novo Plano de Transformação Digital do MDIC (2025-2027) e Prestação de Contas do 
Plano Diretor de Tecnologia da Informação (1º ano). 
 
3. O Sr. James Elias, presidente do Subcomitê, abriu a reunião destacando a relevância dos 
temas objeto das deliberações do colegiado e do seu estabelecimento como etapa relevante no 
processo de amadurecimento da governança do Ministério. Adicionalmente, ressaltou a importância da 
unidade de TI do Órgão e reconheceu a qualidade do trabalho prestado nos últimos anos, e indicou a 
necessidade de promover e comunicar as iniciativas realizadas pela área junto ao público interno por 
ela atendido.  
 
4. O Sr. Goudim Alvarenga Carneiro iniciou a apresentação da pauta da reunião e na 
sequência apresentou o modelo de funcionamento do Subcomitê e suas atribuições, bem como as 
respectivas integrações com o Comitê de Governança Estratégica (CGE), destacando que os elementos 
temas analisados no recém-criado colegiado seriam submetidos à aprovação do CGE. 
 
5. A Sra. Herika Christina Amador Chagas apresentou o Plano de Dados Abertos (PDA) e 
sua importância no contexto do MDIC, destacando que seu conteúdo foi obtido por meio de consultas 
e alinhamentos internos com todas as áreas para levantamento das informações. A versão apresentada 
do PDA foi construída com base em levantamentos anteriores e complementada com novas consultas 
realizadas nas últimas semanas. Atualmente, o Ministério conta com quatro novas bases de dados aptas 
a serem compartilhadas, sendo 2 bases da SDIC e 2 da SGA. Foram esclarecidos diversos pontos sobre o 
Plano, e as dúvidas dos participantes foram respondidas. A submissão do instrumento ao CGE foi 
aprovada sem ressalvas. 
 
6. O item de pauta seguinte foi a proposta de Política de Segurança da Informação. O Sr. 
Goudim Alvarenga Carneiro apresentou a proposta de Política do MDIC e destacou aspectos sobre a 
importância da aprovação deste instrumento normativo pelo Ministério e sua relevância para a 



 

segurança da informação do Órgão. Além disso, foi apresentada contribuição da SCPR, com o objetivo 
de complementar o Art. 9º do texto proposto. A submissão da proposta de Política de Segurança da 
Informação ao CGE, após emissão de Parecer da Consultoria Jurídica, foi aprovada, com o referido ajuste 
no Art. 9º. 
 
7. Em seguida, o Sr. Goudim Alvarenga Carneiro apresentou a Prestação de Contas do 
Plano de Transformação Digital do MDIC - PTD (2023-2024), em que foi abordada sua lógica, seus eixos, 
e principalmente, os resultados alcançados no período. Após o esclarecimento de diversas dúvidas dos 
membros do Subcomitê, concluiu-se a prestação de contas do PTD do ciclo 2023–2024. 
 
8. Na sequência, foi apresentada a proposta do novo Plano de Transformação Digital do 
MDIC – PTD (2025-2027), com o detalhamento de seus eixos, iniciativas e escopo. Foi destacado que as 
novas entregas foram obtidas por meio de levantamento junto às unidades do Ministério realizado no 
fim de 2024, bem como que algumas entregas relevantes e não concluídas do ciclo anterior foram 
incorporadas ao novo ciclo. Os ajustes pontuais solicitados pelas unidades foram acatados e estarão 
contemplados em nova versão do Plano, a ser enviada aos integrantes do Subcomitê. A submissão ao 
CGE do instrumento com os ajustes indicados foi aprovada. 
 
9. Por fim, foi apresentada a prestação de contas do primeiro ano (2024) de execução do 
Plano Diretor de Tecnologia da Informação - PDTI. Foi realizada uma contextualização geral sobre a 
finalidade do PDTI e sobre os resultados planejados e alcançados no primeiro ano, além de 
considerações sobre as metas previstas para cada ano e sua relevância para o MDIC.  
 

10. Com a conclusão das discussões dos temas propostos, a reunião foi encerrada. Para 
constar, eu, Goudim Alvarenga Carneiro, relatei a presente ata, que será assinada eletronicamente. 
 
 


